

Συνεδρία 5 – Δραστηριότητα 2

Αξιολόγηση Ιστολογίου

Να αξιολογήσετε ένα τουλάχιστον ιστολόγιο από αυτά που βρίσκονται στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο. Να τεκμηριώσετε όσο το δυνατόν πληρέστερα τις αξιολογικές σας κρίσεις. Καλό θα είναι το ιστολόγιο να περιέχει κυρίως εκπαιδευτικό προσανατολισμό και περιεχόμενο.

Το προς αξιολόγηση ιστολόγιο είναι ένα από τα προτεινόμενα στο υλικό της 5ης συνεδρίας και βρίσκεται στη διεύθυνση <http://blogs.sch.gr/tgiakoum/>. Το ιστολόγιο αυτό δεν είναι καθαρά εκπαιδευτικό, αφού επικεντρώνεται μεν σε θέματα που αφορούν την εκπαιδευτική κοινότητα αλλά δίνει και τη δυνατότητα πλοήγησης σε διαφορετικού περιεχομένου ιστοσελίδες (διάφορες κατηγορίες). Ειδικότερα, τα βίντεο του μενού της αρχικής σελίδας **SineTerrae** προάγουν την υποκριτική ικανότητα και την προσωπική ζωή των συντακτριών σε θέματα εκπαιδευτικού προσανατολισμού.

Αισθητική

Κάθε ανάρτηση συνοδεύεται από σχετική εικόνα/παρουσίαση/βίντεο. Η εμφάνιση, όμως, ολόκληρου του περιεχομένου κάθε άρθρου κάνει το ιστολόγιο πολύ μεγάλο. Θα ήταν, ίσως, προτιμότερο να υπάρχει μια περίληψη για κάθε ανάρτηση και μια ένδειξη του τύπου «Διαβάστε περισσότερα» για την εμφάνιση ολόκληρης της ανάρτησης. Γενικά, η αισθητική του ιστολογίου είναι πολύ καλή. Θα μπορούσε, όμως, να έχει χρησιμοποιηθεί μια άλλη γραμματοσειρά.

Περιεχόμενο

Το περιεχόμενο του ιστολογίου είναι πολύ πλούσιο. Τα θέματά του δεν είναι

μόνο εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος. Εντούτοις, δεν είναι επικαιροποιημένο (η τελευταία ανάρτηση έγινε τον Οκτώβριο του 2017).

Το μενού της αρχικής σελίδας **SineTerra** είναι μια greeklish εκδοχή του «συνέταιροι» και διαφοροποιείται από τα υπόλοιπα τρία μενού που είναι γραμμένα σε ελληνικά.

Οι σύνδεσμοι είναι ενεργοί αλλά όχι έγκυροι σε μεγάλο βαθμό. Για παράδειγμα ο σύνδεσμος <http://www.netschoolbook.gr/>.

Ο σύνδεσμος της αρχικής σελίδας «Συντάκτες ιστολογίου» οδηγεί στο *blogs.sch.gr* και δεν παρέχει κάποια πληροφορία σχετική με τους συντάκτες του ιστολογίου.

Τα ενσωματωμένα βίντεο youtube έχουν αφήγηση και διαλόγους στην αγγλική γλώσσα χωρίς να έχουν υπότιτλους.

Το μενού «Επιμόρφωση» ανοίγει σελίδα του ιστολογίου με αναρτήσεις που δεν έχουν ημερολογιακή ακολουθία.

Δεν υπάρχουν ορθογραφικά ή συντακτικά λάθη. Οι αναπαραγωγές από άλλες ιστοσελίδες δεν έχουν υποστεί αλλοιώσεις.

Διεπαφή χρήστη – Εργονομία

Είναι πολύ καλό το στοιχείο της δυνατότητας σχολιασμού. Ωστόσο, απουσιάζουν χαρακτηριστικά που θα καθιστούσαν το ιστολόγιο περισσότερο αλληλεπιδραστικό, όπως φόρμα επικοινωνίας, forum ή δυνατότητα κοινοποίησης των αναρτήσεων σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Υπάρχει πίνακας περιεχομένων και κατηγορίες που μπορούν να διευκολύνουν την πλοήγηση. Δεν παρέχεται δυνατότητα εσωτερικής αναζήτησης.

Το ιστολόγιο θα ήταν πιο εργονομικό εάν σε κάθε σύνδεσμο υπήρχε μια προτροπή για το τι θα δούμε επιλέγοντάς τον. Για παράδειγμα, η περίπτωση του παρακάτω συνδέσμου – χωρίς την επεξήγηση για το πού οδηγεί – και λόγω κάποιας ασυμβατότητας γραμματοσειράς αποτελεί σημαντικό πρόβλημα:

